

自治区教育厅发布高考考前提示——

高考在即, 这些事儿请考生牢记!

本报讯(记者 杨志伟)今年高考在即,自治区教育厅6月4日发布高考考前提示,提醒忙着备考的考生们,考前准备也不容忽视,须牢记以下这些事儿。

一、正确进入考场。考生进入考点大门前,须将手机、书包等禁止带入考场的物品提前交与送考人员,并主动接受考试工作人员使用金属探测仪进行第一次贴身检查,通过后再次接受智能安检门安检。考生通过智能安检门时提示报警的,须做出解释说明并交出相应物品后,再次进行人物分检,直到无异常报警后方可允许通过。检查通过后,排队进行身份验证。验证通过后,凭准考证和有效身份证件进入考场,再次主动接受监考员进行身份验证和金属探测仪二次

贴身检查。温馨提醒,因考生个人原因引起智能安检门报警,导致考生需要多次重复安检、安检时间变长、影响考试等,责任由考生承担。

二、严禁携带规定以外物品进入考点。考生严禁携带(佩戴)手机、手表(手环)、计算器等电子设备、金属首饰、书籍资料、小抄、草稿纸、书包等物品进入考点。考试所需的0.5毫米黑色字迹中性笔、2B铅笔、橡皮、直尺、三角板、量角器、圆规、削笔刀等文具,装入透明文具袋方可带入考场。不得携带和使用涂改液、修正带。考生应尽量使用塑料材质文具,如使用金属材质文具,影响本人入场进度,责任由考生承担。提醒考生,如携带手机等通讯工具进入考场,无论是否使用,均按考试作弊处理。考

生要积极应考,诚信考试。

三、合理安排作息。科学合理的作息安排是健康的保证。考生要保持充足的睡眠,不要熬夜,合理安排好复习内容及复习时间,保持身心健康,以最佳状态迎接高考的挑战。

四、保持均衡饮食。保持日常饮食习惯,营养均衡即可。多食清淡,少食油腻辛辣,以免上火。多喝热水,少吃生冷,避免肠胃不适。不要尝试新奇食材,以免造成过敏等不良反应影响考试。

五、关注天气变化,规划出行路线。高考期间正值夏季,考生要注意防暑降温,对极端天气做好充足准备。带齐雨具,选择合适的出行路线及交通工具,预留足够的赶考时间,出现任何问题,及时向有关部门求助。

六、参加入场安检演练。6月6日16:00—17:30,考生可根据个人需求熟悉考点路线,穿着考试时的衣服和鞋子、携带考试文具在考点门口进行入场安检模拟演练,不得进入考场楼宇,凡在演练中提示报警的衣物,考试时不得穿着和携带。

七、身份证、准考证丢失或遗忘,不要慌张。如果考生在参加考试前将身份证、准考证丢失或遗忘,请不要慌张,可以在考点重新打印准考证。入场验证时说明身份证丢失情况,直接进行人脸识别进行身份验证入场。

八、“平常心”应考。高考只是人生路上的一个经历,而不是终点,家长和同学们要有合理的期望值,最后祝所有考生成功上岸,金榜题名。

市公安局开启“绿色通道” 中高考考生办理临时身份证立等可取



本报讯(记者 安娜 通讯员 贺庆)2024年中高考在即,能否顺利参加考试,关系到每个莘莘学子的前途命运,也牵动着千家万户的民生福祉。为进一步深化“放管服”改革,营造良好的考试环境,进一步做好服务保障,解决考生急难愁盼问题,市公安局行政审批窗口专门开通“绿色通道”,为中高考考生优先办理身份证。

据市公安局行政审批窗口工作人员介绍,中、高考考生身份证办理“绿色通道”的主要服务对象为即将参加今年中考、高考的在校初中、高中学生。在中高考考生出现居民身份证到期、丢失、损毁等急需补换领并使用的情形下,均可申请“绿色通道”办理业务。窗口民警在业务受理过程中,会对考生落实“四个优先”——优先办理、优先签发、优先制证、优先发放,严格落实居民身份证全省通办、跨省通办的相关规定,

确保考生能够就近申办,灵活选择。

中高考考生在申请办理业务时,需要携带本人有效证件及准考证到政务大厅公安综合窗口办理,窗口工作人员核实确认考生身份后,将当场联系考生户籍地公安局进行审核,依托“厅局共建”机制,协调公安厅第一时间制证,第一时间联系考生家长取证,实现省内身份证当日受理,当日领取;省外身份证当日受理,次日领取。对于紧急情况,如考生无法立即获得正式身份证,窗口提供临时身份证,做到立等可取服务,确保考生能够迅速取得合法身份证明参加考试。此外,市公安局行政审批窗口全面提供周六日延时服务以及24小时自助办理服务,为考生及家长解决工作时间无暇办理的实际困难。

需要提醒广大考生的是,办理身份证时需穿着深色上衣,避免佩戴耳环、项链等首饰。

不限电量 不限次数 送考新能源车辆可享受免费充电服务

本报讯(记者 安娜)为了在高考期间给考生和家长提供绿色、便捷的出行服务。呼和浩特特来电新能源有限公司决定在6月7日、8日两天,开展爱心助考新能源车免费充电活动。除了考生家长之外,参与“爱心送考”的网约车、出租车也均可参加。

据了解,此次免费充电活动对象为使用新能源汽车接送考生的私家车,或者为高考考生提供爱心送考服务的出租车、网约车等。车主需要于6月5日至6日9:00—12:00,

14:00—16:00前往位于东二环的“特来电”微网充电站办理登记手续。登记成功的车辆可在6月7日、8日两天的时间内,前往我市任意“特来电”充电站享受不限电量、不限次数的免费充电服务。

需要提醒的是办理登记时,新能源网约车车主需携带《网络预约出租车车辆营运证》和《网络预约出租车驾驶员证》,新能源出租车车主需携带《出租车营运证》和《出租车上岗证》;考生家长需提供个人身份证及子女高考准考证照片。

四个途径免费领取“绿丝带”



本报讯(记者 徐达明)昨日下午,市公安局交通管理支队召开了2024年高考新闻媒体通气会,就2024年高考期间做好考生交通保障,向全市媒体进行了说明。当日,市交管部门还为义务送考车辆发放了“绿丝带”。

据了解,今年市公安局交管部门共印制了2万余条“绿丝带”,明确接送考车辆专用标识,让考生能够快速、便捷地往返考点,体现送考优先,以确保考生安全畅通出行。“即日起,我市高考考生均可免费领到一条交

管部门发放的‘绿丝带’,把‘绿丝带’挂在送考生机动车的后视镜上,高考期间道路上的交警会为‘绿丝带’车辆开辟‘绿色通道’。高考当天,送考生去往考点的路上如果遇到堵车,考生和家长可以向就近的交警求助,也可以拨打‘122’求助,青城交警会确保考生准时到达考场。”市公安局交管支队交警王永明说。

据介绍,参加今年高考的考生和家长,可以通过以下四种方式免费获取“绿丝带”:1.辖区各交警大队组织人员到全市高中学校发放“绿丝带”。2.考生或家长携带身份证或准考证,在考点周边的交警岗亭领取“绿丝带”。3.考生或家长携带身份证或准考证,可以去往内蒙古银行各网点领取“绿丝带”。4.考生或家长凭有效证件到回民区成吉思汗西街路北呼和浩特市公安局交管支队门口警卫室领取,或致电0471—6698293、0471—6698278领取。